

信息·动态·资料

文化部在京召开全国公共图书馆 评估定级总结表彰大会

1994年12月19~23日,文化部在京召开全国公共图书馆评估定级总结表彰大会。来自全国各地的200多位图书馆工作者和文化主管部门的代表,以及中央国家机关有关部门的领导同志,出席了会议。中宣部副部长、文化部部长刘忠德出席会议并讲了话。文化部副部长刘德有做了《关于全国公共图书馆首次评估、定级工作的总结报告》。

建国以来,特别是改革开放以来,在党和政府的关怀与领导下,我国图书馆事业已取得了巨大成就。1949年全国仅有55所公共图书馆,而1993年县级以上公共图书馆就有2579所。据了解,全国大中城市和80%以上的县城都已有规模不等的图书馆,我国图书馆的普及程度已有了很大的提高。

为了进一步推动图书馆事业的改革与发展,提高图书馆的业务水平和服务质量,文化部从1992年开始,组织有关专家和学者,对全国公共图书馆的各项业务和服务工作首次进行了认真而科学的评估。在此基础上,对达标的图书馆进行了定级。结果,全国评出一级图书馆68所(占参加评估的地县馆总数的3%)、二级图书馆451所(占21%)、三级图书馆625所(占29%)。同时,在评估、定级基础上评选出文明图书馆151所、图书馆工作先进集体22个、图书馆先进工作者180位。

全国公共图书馆评估工作按统一标准进行,评估结果比较全面地反映了各个图书馆的实际情况和全国公共图书馆的发展水平。这项工作从动员部署、试点评估、全面评估到定级总结,历时近两年(1992年12月~1994年7月)。据了解,图书馆评估将作为一项制度长期坚持下去。无疑,它对全国公共图书馆工作,尤其对改善办馆条件、促使领导重视图书馆事业等方面,已经起了、而且将继续起推动作用。

总结表彰大会,不仅对全国公共图书馆评估定级工作进行了认真总结,而且对党的十一届三中全会,特别是近五年来的事业发展和工作成就做了全面总结,并就我国公共图书馆事业在邓小平同志建设有中国特色社会主义理论指导下加快发展问题进行了动员和部署。可以相信,我国广大公共图书馆工作者必将发扬成绩,克服不足,再接再励,更上一层楼,为两个文明建设做出自己应有的贡献。

(本刊记者 卢山)